

# 我省今年计划招公费生7330人

## 公费师范生培养高校增至17所,培养计划翻番

本报济南6月9日讯(记者郭立伟)近日,山东省教育厅发布《关于做好2018年公费生招生工作的通知》(以下简称《通知》),2018年我省继续实施师范生、医学生免费教育政策,将“免费师范生”“免费医学生”改称为“公费师范生”“公费医学生”,并启动实施农科生公费教育政策。“公费师范生”“公费医学生”和“公费农科生”统称为“公费生”。公费师范生培养任务由山

东师范大学、青岛大学、济南大学、山东理工大学、曲阜师范大学、聊城大学、鲁东大学、临沂大学、齐鲁师范学院、山东女子学院、潍坊学院、泰山学院、滨州学院、枣庄学院、菏泽学院、济宁学院、德州学院等17所高校承担,培养高校较去年增加了8所,培养计划翻番,全省安排公费师范生培养计划6000人。公费医学生培养任务由山东中医药大学、滨州医学院、泰山医学院、潍坊医

学院、济宁医学院等5所高校承担,公费医学生培养计划1030人。公费农科生是今年刚刚启动的培养计划,培养任务由山东农业大学、青岛农业大学、鲁东大学等3所高校承担,公费农科生培养计划300人。今年公费生的培养计划总额为7330人。

根据报名条件,通过山东省2018年普通高等学校招生报名且夏季高考成绩不低于我省首次划定的本科普通批最低录

取控制线的山东高中阶段学校学籍毕业生均可报名,考生需要自愿承诺签订并履行公费生协议,公费师范生、医学生要保证毕业后在定向就业单位工作不少于6年(其中公费医学生不含住院医师规范化培训时间),公费农科生要保证毕业后在定向就业单位工作不少于5年。报考公费师范生或医学生要具备认定教师资格或医师资格的身体条件等。

具体到录取批次,公费生在本科提前批次录取。对达到或超过首次划定的本科普通批录取控制分数线的考生,省教育招生考试院依据其志愿,根据从高分到低分的原则,按高校招生计划1:1.2比例投档。凡被录取的考生不再参加其他任何形式、任何批次的投档录取。根据培养方案,公费生入学前需与培养学校和定向就业市有关部门签订公费教育协议书。

# “不限量”很显眼,“限速”提示却隐身

## 工信部要求电信企业规范套餐宣传行为

记者9日从工信部获悉,针对基础电信企业“不限量”套餐隐藏限制条款等宣传问题,工信部要求全行业立即开展自查工作,切实规范此类套餐的宣传推广行为,不得片面夸大或混淆优惠幅度。

### 不得夸大宣传“不限量” 限制条款应醒目标示

据工业和信息化部信息中心官方微博消息,工信部日前要求,要高度重视当前“不限量”套餐宣传中存在的问题,不得夸大宣传,对于限制条款要标示醒目。工信部要求基础电信企业规范经营行为,营销宣传时要做到真实准确,实行明码标价,对资费方案限制性条件以及有效期等需用户注意的事项,要履行提醒义务,不得片面夸大或混淆,确保用户明明白白消费。

此外,工信部推动相关企业探索更加符合用户需求的资费模式,加强资费公示,完善用户流量使用告知和提醒服务,切实提升服务水平。

三家基础电信企业均表示

将严格落实会议要求,立即开展自查,规范宣传经营行为,确保用户明明白白消费。

### 不限量字眼随处可见 限速提示多不明显

三大运营商推出不限量套餐以来,流量使用达到一定阈值后会被限速的规定并不为人熟知,遭到用户纷纷诟病。

不少用户反映,在使用不限量套餐过程中被运营商短信通知降速,有的“微信半天登不上去”,有的甚至正常工作也受到影响。尽管部分套餐可以通过购买流量加油包恢复正常上网速度,用户仍表示受到了欺骗,原因是办理套餐时,运营商重点宣传的都是“流量不限量”“可以随意使用”,却极少提及“限速”规定。

梳理发现,各地运营商

网上营业厅大多置顶宣传不限量套餐,只有点进商品详情页,才能看到用灰体或小字标示的限速方案。针对网友反映的限速问题,记者查阅了多地运营商网上营业厅网页,发现营业厅首页大多对不限量套餐进行置顶宣传,宣传语包括“流量不限量”“不限流量不羡仙”“不限量共享”等,却几乎找不到任何有关限速的提示。点击进入某个产品页面,大部分情况下,“不限量”的字眼随处可见,而限速的提示一般靠后,用不明显的小字或灰体注明。

此外,为推广多款不限量套餐,三大运营商常常会在套餐使用前期通过赠送话费降低月费,并着重宣传优惠后的价格,其后套餐“越用越贵”。

据新华社、中新网等



# 比女儿还要亲的护理员王秀环

## 老人去世前想把存折留给她

在老年公寓做护理工作6年半,王秀环已经成为老人们眼中的“女儿”。她会花半个多小时喂失能老人一顿食物泥,也会在老人想家时把老人带回家做顿饭。因为她的真心付出,老人们特别依赖她,有的甚至在去世前想把存折留给她。

本报记者 孔令茹 李岩松

### 一顿食物泥 站着喂了半小时

在济宁任城区一老年公寓3楼,42岁的护理人员王秀环正喂袁大娘吃饭。80多岁的袁大娘患有脑溢血,已经卧床多年,每天的食物都需要用料理机打成泥,王秀环则需要一勺一勺地把食物泥喂到老人嘴里。

“来,张嘴再吃一口,真好,再来一口。”王秀环喂着袁大娘,就像照顾几岁的孩童般耐心细致。小半碗的食物泥,王秀环就这样一直站着,喂了半个多小时,看到袁大娘摆手,她就知道“吃饱了”,这样的小动作也是她与公寓老人们的默契。

3楼住了22位老人,全部

是失能失智老人,对于王秀环来说,照顾这部分老人不仅要耗费体力,而且最难的是要与老人们交心,得到老人们的信任。“面对老人,我们没有任何捷径,就是两个字‘真心’。”王秀环说,只要真心对老人好,老人一定会感受到。

“这位是84岁的脑萎缩老人,有点小孩儿脾气,那天中午说想吃家里的饭,可是子女远在新疆,我就把她带回家吃午饭。”王秀环一边翻阅照片,一边向记者讲述当天的场景,当天她炒了两个家常菜、蒸大米饭,老人吃得特别香。说着说着,王秀环突然流下了眼泪。“老人的子女都不在济宁,她特别依赖我,很多事情都要我去做她才放心。老人去年夏天去世前,还说要我把存折留给我。”王秀环一度哽咽到说不出话,她说与老人的这份感情,早已像母女间的亲情。



王秀环为老人刮胡子。 本报记者 李岩松 摄

### 老人发病入院 她彻夜守护照顾

王秀环最揪心的就是老人生病,如果有老人生病,她基本上就是整夜整夜睡不着。

有一天凌晨两三点,她接到

电话得知公寓一位多病老人因肺炎被送进医院。“老人平时就体弱多病,我一听住进医院就捏了把汗,赶紧穿好衣服去医院。”

办住院、为老人守夜、伺候大小便,在医院守夜的王秀环啥都干,不少人都以为这是老人的女儿。“老人的孩子不在身边,我

们作为护理员最了解老人的情况,来照顾老人是应该的。”

“我母亲患有小脑萎缩,我们姐妹几个轮流照顾,所以我知道像母亲这样的老人最需要什么。”王秀环说,“老吾老以及人之老”,对母亲如何照顾,就要给公寓里的老人同样的照顾。